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2009年中考数学全真模拟试题（三）
班级           姓名          得分
1、 填空题(每空2分,共40分)
1、[image: image1.wmf]2

1

-

的相反数是           ；－2的倒数是           ；
16的算术平方根是         ；－8的立方根是        。
2、不等式组[image: image2.wmf]î
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的解集是                。
3、函数y=[image: image3.wmf]1
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x

自变量x的取值范围是           。
4、直线y=3x-2一定过（0，-2）和（        ，0）两点。
5、样本5，4，3，2，1的方差是        ；标准差是        ；中位数是       。
6、等腰三角形的一个角为[image: image4.wmf]°

30

，则底角为           。
7、梯形的高为4厘米，中位线长为5厘米，则梯形的面积为         平方厘米。
8、如图PA切⊙O于点A，[image: image5.wmf]Ð

PAB=[image: image6.wmf]°

30

，[image: image7.wmf]Ð

AOB=        ，[image: image8.wmf]Ð

ACB=        。
9、 如图PA切⊙O于A割线PBC过圆心，交⊙O于B、C，若PA=6；PB=3，则PC=         ；⊙O的半径为        。
[image: image9.wmf] 

10

题图

 

9

题图

 

A

 

C

 

D

 

B

 

A

 

P

 

B

 

O

 

C

 

8

题图

 

C

 

O

 

P

 

B

 

A

 

[image: image10.wmf]11ÌâÍ¼
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10、如图[image: image11.wmf]D

ABC中，[image: image12.wmf]Ð

C=[image: image13.wmf]°

90

，点D在BC上，BD=6，AD=BC，cos[image: image14.wmf]Ð

ADC=[image: image15.wmf]5

3

，则DC的长为        。
11、如图同心圆，大⊙O的弦AB切小⊙O于P，且AB=6，则阴影部分既圆环的面积为       。
12、已知Rt[image: image16.wmf]D

ABC的两直角边AC、BC分别是一元二次方程[image: image17.wmf]0
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的两根，则此Rt[image: image18.wmf]D

的外接圆的面积为               。
2、 选择题(每题4分,共20分)

13、如果方程[image: image19.wmf]0
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有两个同号的实数根，m的取值范围是   （    ）
A、m＜1      B、0＜m≤1      C、0≤m＜1     D、m＞0

14、徐工集团某机械制造厂制造某种产品，原来每件产品的成本是100元，由于提高生产技术，所以连续两次降低成本，两次降低后的成本是81元。则平均每次降低成本的百分率是    （     ）
A．8.5％   B.  9％   C.   9.5％   D.   10％
15、二次函数[image: image20.wmf]c

bx

ax

y

2

+

+

=

的图像如图所示，则关于此二次函数的下列四个结论①a<0   ②a>0   ③[image: image21.wmf]ac
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b

2

>0  ④[image: image22.wmf]a

b

<0中，正确的结论有    （     ）
A.1个    B.2个   C.3个    D.4个

[image: image23.wmf]16ÌâÍ¼
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16、如图：点P是弦AB上一点，连OP，过点P作PC[image: image24.wmf]^

OP，PC交⊙O，若AP＝4，PB＝2，则PC的长是   （     ）

A.  [image: image25.wmf]2

   B.  2   C.  [image: image26.wmf]2

2

   D.  3

17、为了美化城市，建设中的某休闲中心准备用边长相等的正方形和正八边形两种地砖镶嵌地面，在每一个顶点周围，正方形、正八边形地砖的块数分别是（  ）

A.  1、2  B.  2、1   C.  2、3   D.   3、2

3、 （本题每题5分，共20分）

18、计算[image: image27.wmf]1
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       19、计算[image: image28.wmf]2
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20、计算[image: image29.wmf]）
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       21、解方程[image: image30.wmf]1
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四、解答题（每题7分，共28分）
22、已知关于[image: image31.wmf]x

的一元二次方程[image: image32.wmf]0
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的两个不相等的实数根[image: image33.wmf]a

、[image: image34.wmf]b

满足[image: image35.wmf]1

1

1
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b

a

，求[image: image36.wmf]m

的值。
23、如图，[image: image37.wmf]D

ABC中，[image: image38.wmf]Ð

ABC＝[image: image39.wmf]Ð

BAC＝[image: image40.wmf]°

45

，点P在AB上，AD[image: image41.wmf]^

CP，BE[image: image42.wmf]^

CP，垂足分别为D、E，已知DC＝2，求BE的长。
[image: image43.wmf]P
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24、在一块长16m，宽12m的矩形荒地上，要建造一个花园，要求花园所占面积为荒地面积的一半．下面分别是小明和小颖的设计方案．
[image: image44.png].Y
”~
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[image: image45.png]


 
[image: image46]      [image: image47.png]



[image: image48]
(1)你认为小明的结果对吗?请说明理由．

(2)请你帮助小颖求出图中的x(精确到0．1m)

(3)你还有其他的设计方案吗?请在图3中画出你所设计的草图，并加以说明．

[image: image49.png]



25、如图，[image: image50.wmf]1

l

、[image: image51.wmf]2

l

分别表示一种白炽灯和一种节能灯的费用[image: image52.wmf]y

（费用=灯的售价+电费，单位：元）与照明时间[image: image53.wmf]x

（小时）的函数图象，假设两种灯的使用寿命都是2000小时，照明效果一样。
（1）根据图象分别求出[image: image54.wmf]1

l

、[image: image55.wmf]2

l

的函数关系式；
（2）当照明时间为多少时，两种灯的费用相等？
（3）小亮房间计划照明2500小时，他买了一个白炽灯和一个节能灯，请你帮他设计最省钱的用灯方法（直接给出答案，不必写出解答过程）。
[image: image56.png]500 1000 1500 2000 2500 3000  (/]id)




五、解答题（10分）
26、已知：如图，AB是⊙O的一条弦，点C为[image: image57.wmf]AB

的中点，CD是⊙O的直径，过C点的直线[image: image58.wmf]l

交AB所在直线于点E，交⊙O于点F。
（1）判定图中[image: image59.wmf]CEB

Ð

与[image: image60.wmf]FDC

Ð

的数量关系，并写出结论；
（2）将直线[image: image61.wmf]l

绕C点旋转（与CD不重合），在旋转过程中，E点、F点的位置也随之变化，请你在下面两个备用图中分别画出在不同位置时，使（1）的结论仍然成立的图形，标上相应字母，选其中一个图形给予证明。
[image: image62.png]N
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D



          [image: image63.wmf] 


六、解答题（共32分，27、28各10分，29题12分）
27、阅读下列材料并填空。平面上有n个点（n≥2）且任意三个点不在同一条直线上，过这些点作直线，一共能作出多少条不同的直线？
（1）分析：当仅有两个点时，可连成1条直线；当有3个点时，可连成3条直线；当有4个点时，可连成6条直线；当有5个点时，可连成10条直线……
（2）归纳：考察点的个数和可连成直线的条数[image: image64.wmf]n
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发现：如下表
	点的个数
	可作出直线条数

	2
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	[image: image69.wmf]2
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(3)推理：平面上有n个点，两点确定一条直线。取第一个点A有n种取法，取第二个点B有（n－1）种取法，所以一共可连成n(n-1)条直线，但AB与BA是同一条直线，故应除以2；即[image: image70.wmf]2
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（4）结论：[image: image71.wmf]2
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试探究以下几个问题：平面上有n个点（n≥3），任意三个点不在同一条直线上，过任意三个点作三角形，一共能作出多少不同的三角形？
（1）分析：
当仅有3个点时，可作出       个三角形；
    当仅有4个点时，可作出       个三角形；
    当仅有5个点时，可作出       个三角形；
……
（2）归纳：考察点的个数n和可作出的三角形的个数[image: image72.wmf]n

S

，发现：（填下表）
	点的个数
	可连成三角形个数

	3
	

	4
	

	5
	

	……
	

	n
	


(3)推理：                              （4）结论：
28、如图：把一个等腰直角三角形ABC沿斜边上的高线CD（裁剪线）剪一刀，从这个三角形中剪下一部分，与剩下部分能拼成一个平行四边形ABCD（见示意图a）注意：以下探究过程中有画图要求的，工具不限，不必写画法和证明。
探究一：（1）想一想：判断四边形ABCD是平行四边形的依据是         。
（2）做一做：按上述的裁剪方法，请你拼一个与图a位置或形状不同的平行四边形，并在图b中画出示意图。
探究二：在等腰直角三角形ABC中，请你找出其它的裁剪线，把分割成的两部分拼出不同类型的特殊四边形。
（1）试一试：你能拼得所有不同类型的特殊四边形有       ，它们的裁剪线分别是          。
（2）画一画：请在图c中画出一个你拼得的特殊四边形示意图。
[image: image73.wmf] 
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   （a）                   (b)                 (c)

29、已知半径为R的⊙[image: image74.wmf]O

¢

经过半径为r的⊙O的圆心，⊙O与⊙[image: image75.wmf]O

¢

交于E、F两点．  
(1)如图(1)，连结00'交⊙O于点C，并延长交⊙[image: image76.wmf]O

¢

于点D，过点C作⊙O的切线交⊙[image: image77.wmf]O

¢

于A、B两点，求OA·OB的值；    

(2)若点C为⊙O上一动点，①当点C运动到⊙[image: image78.wmf]O

¢

时，如图(2)，过点C作⊙O的切线交⊙[image: image79.wmf]O

¢

，于A、B两点，则OA·OB的值与(1)中的结论相比较有无变化?请说明理由．

②当点C运动到⊙[image: image80.wmf]O

¢

外时，过点C作⊙O的切线，若能交⊙[image: image81.wmf]O

¢

于A、B两点，如图(3)，则OA·OB的值与(1)中的结论相比较有无变化?请说明理由．

[image: image82.wmf] 

      [image: image83.png]


        [image: image84.png]



2009年中考数学模拟试题（三）参考答案
1、 填空题：
1、 [image: image85.wmf]2

1

，－[image: image86.wmf]2

1

，4，－2；  2、－4<x<10；   3、x>1；  4、[image: image87.wmf]3

2

；
5、 2，1.41，3；   6、30º或75º；  7、20；  8、60º，30º；

9、  12，4.5；10、9；   11、9[image: image88.wmf]p

； 12、[image: image89.wmf]p

4

13

。

2、 选择题：
13、B；   14、D；  15、C； 16、2[image: image90.wmf]2

；  17、A。

3、 解答题：

18、－23；  19、2；  20、b;   21、[image: image91.wmf]1
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（增根）

4、 解答题：
22、m=－3，舍去m=1;   23、BE=2;

24、(1)小明的结果不对
  设小路宽xm，则得方程(16-2x)(12-2x)=16×12/2解得：x1=2．x2=12

  而荒地的宽为12m，若小路宽为12m，不符合实际情况，故x2=12m不合题意

  (2)由题意得：4×πx2/4=16×12/2

  x2=96/π  x≈5．5m    

    答：小颖的设计方案中扇形的半径约为5．5m．

    (3)

[image: image92.png]


[image: image93.png]



25、(1)直线L1  yl=O.03x+2(0≤x≤2000)

    设直线L2的解析式为y2=0.012x+20(0≤x≤2000)

    (2)当yl=y2时，两种灯的费用相等 0．03X+2=0．012X+20

    解得：x=1000

    ∴  当照明时间为1000小时时，两种灯的费用相等

(3)节能灯使用2000小时，白炽灯使用500小时

26、(1)∠CEB=∠FDC

    (2)每画-个图正确得1分

[image: image94.png]



    (注：3个图中只需画两个图)

    证明：。如图②

   ∵  CD是⊙O的直径，点C是AB的中点，

    ∴  CD⊥AB，∴  ∠CEB+∠ECD=90°

    ∵  CD是⊙O的直径，．∴  ∠CFD=90°

    ∴  ∠FDC+∠ECD=90°∴  ∠CEB=∠FDC

27、 1，4，10，……        
	点的个数
	可连成三角形个数

	3
	1＝[image: image95.wmf]6
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推理：平面上有n个点，过不在同一条直线上的三个点可以确定一个三角形，取第一个点A有n种方法，取第二个点有B有（n－1）种取法，取第三个点C有（n－2）种取法，所以一共可以作n(n-1)(n-2)个三角形，但[image: image99.wmf]D

ABC、[image: image100.wmf]D

ACB、[image: image101.wmf]D

BAC、[image: image102.wmf]D

BCA、[image: image103.wmf]D

CAB、[image: image104.wmf]D

CBA是同一个三角形，故应除以6，即[image: image105.wmf]6

)

2

-

)(n

1

-

n(n

S

n

=

。
结论：[image: image106.wmf]6
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28、略。
29、(1)连结DB，则∠DBO=90°
    ∵AB切⊙O于点C∵．AB⊥OD，又OD是⊙O’直径，即OA=OB

    得OA2=OC·OD=r·2R=2Rr．即OA·OB=2rR

    (也可证明△OBD∽△OCA)

    (2)无变化  连结00'，并延长交⊙O'于D点，连结DB、OC．

    证明△OCA∽△OBD，得OA·OB=OC·OD=r·2R=2Rr

    (3)无变化  连结00’，并延长交⊙O’于B点，连结DB、OC

    证出△OCA∽△OBD，得OA·OB=OC·OD．：r·2R=2Rr

我(小明)的设计方案


如图1．其中花园四周小路的宽度相等。


通过解方程，我得到小路的宽为2m或12m。





我(小颖)的设计方案


如图2．其中花园中每个角上的扇形都相同。









